
 

 

ATA Nº06/2024  

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26 DE MARÇO DE 2024. 

Aos 26.03.2024 (vinte e seis dias do mês de março de dois mil e vinte quatro), as 18h00min (dezoito 

horas), realizou-se sessão da Câmara. O Presidente vereador Juliano Malacarne, cumprimentou a todos 

e convocou o Secretário para fazer a chamada dos Senhores Vereadores: ALDIR ANTONIO 

MULINETH; NELI BAPTISTELLA; GENECI ALVES DE OLIVEIRA; JAQUES DE COL; 

JULIANO MALACARNE; NAURA B. FONTANA; MARCIO TREMEA; LAURINDO BILINI 

e VALDOMIRO LEMES.  Havendo quórum e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão. Convocou o secretario a efetuar a leitura do expediente: 

REQUERIMENTO Nº10/2024: “Votos de Profundo Pesar pelo falecimento de PEDRO 

DUTKERCZ, ocorrido no dia 08 de março de 2024, registrando-se nos anais desta Casa”. Câmara 

Municipal. REQUERIMENTO Nº11/2024: “Votos de Profundo Pesar pelo falecimento de ORESTE 

TEIXEIRA DE CAMARGO, ocorrido no dia 13 de março de 2024, registrando-se nos anais desta 

Casa”. Câmara Municipal. REQUERIMENTO Nº12/2024: “Votos de Profundo Pesar pelo 

falecimento de JUVELINA CASAGRANDE ARTUZZO, ocorrido no dia 12 de março de 2024, 

registrando-se nos anais desta Casa”. Câmara Municipal. REQUERIMENTO Nº13/2024: “Votos de 

Profundo Pesar pelo falecimento de MIGUEL AIRES DO AMARAL, ocorrido no dia 15 de março 

de 2024, registrando-se nos anais desta Casa”. Câmara Municipal. REQUERIMENTO Nº14/2024: 

“Votos de Profundo Pesar pelo falecimento de LUIZ CARLOS STOLL, ocorrido no dia 17 de março 

de 2024, registrando-se nos anais desta Casa”. Câmara Municipal. REQUERIMENTO Nº15/2024: 

“Votos de Profundo Pesar pelo falecimento de ARI DE SOUZA, ocorrido no dia 18 de março de 

2024, registrando-se nos anais desta Casa”. Câmara Municipal. PROJETO DE LEI Nº017/2024: 

“Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com o Hospital São Roque, e dá outras providências”. 

Flávio Golin – Prefeito Municipal.  PROJETO DE LEI Nº018/2024: “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a celebrar termo de cooperação com o estado do Rio Grande do Sul – Secretaria de 

Segurança Pública com a interveniência da Brigada Militar. Para viabilizar o Vídeo Monitoramento a 

comunidade local e dá outras providências”. Flavio Golin – Prefeito Municipal. INDICAÇÃO 

Nº014/2024: “Reconstrução de um Bueiro na Sanga Uru, Linha Uru”. Ver. Aldir Mulineth – Bancadas 

Progressistas. INDICAÇÃO Nº015/2024: “Limpeza do acostamento da ERS 406, trecho de Rio dos 

Índios até a ponte com a divisa de Nonoai”. Verª. Neli Baptistella – Bancadas Progressistas. 

INDICAÇÃO Nº016/2024: “Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Educação, 

implante nas escolas municipais de ensino fundamental o “Projeto Digita Rio dos Índios””. Ver. Aldir 

Mulineth – Bancada Progressistas. Concedeu a palavra ao senhor vereador ALDIR MULINETH: 

“Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, infelizmente hoje temos 

seis requerimentos de Profundo Pesar, quero expressar os mais cincerros votos de Pesar a essas 

famílias enlutadas, Projeto de Lei nº017, firmar convênio com o Hospital São Roque, sou favorável, 

vai beneficiar nossos cidadãos que necessitarem, também o Projeto 018, que a partir de agora as 

imagens estarão sendo vigiadas pela Brigada Militar e dará mais segurança a população e com certeza 

intimidará quem quiser cometer algum crime, minhas indicações, simples, do Bueiro é como o 

servidor Cleber explicou aqui na exposição de Motivos, a chuva deslocou os tubos do Bueiro, então 

que seja realizado esse trabalho, Indicação da colega Neli, bem colocada e com certeza vai ser feito 

essa limpeza, outra indicação de minha autoria, todas as escolas tem Internet, mas a gente percebe que 

é usada para outras finalidades e precisamos criar a consciência que aquela ferramenta é educativa e 

que seja usado para buscar informações e que seja implantado nas escolas, obrigado”. Concedeu a 



palavra a senhora vereadora NELI BAPTISTELLA: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres 

colegas, imprensa, e assistência, sobre os Requerimentos, são seis pessoas ceifadas no mês de março, 

quero deixar o meu abraço as famílias enlutadas, Projetos de Lei, eu também aprovo, são Projetos 

necessários para o Município, Indicações nº14 e 16, também aprovo, minha indicação como esta se 

aproximando a Romaria é bom fazer limpeza na beirada do asfalto, muitas pessoas fazem suas 

caminhadas e em alguns locais o mato esta invadindo e eu sou voluntária para ajudar nessa limpeza, 

obrigada”. Concedeu a palavra ao senhor vereador LAURINDO BILINI: “Cumprimento o Senhor 

Presidente, nobres colegas, Assessor Jurídico, funcionários e assistência, quero levar meus votos de 

Profundo Pesar as famílias enlutadas, quanto aos Projetos de Lei, sou favorável, sou oposição, mas 

oque for bom contem sempre comigo, a saúde é primordial, a respeito da recuperação dos Bueiros, 

bastante problemas no Município, temos três bueiros em péssimas condições no trajeto Linha Fátima a 

Bom Retiro, falo a verdade, fiz um juramento nessa casa, a ultima vez que foi cascalhada, meu pai 

morreu e não conheceu a estrada empedrada, quem cascalhou de fato, foi o Sérgio Montagna, depois 

só taparam buraco, deixo para a segunda parte, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor Vereador 

MARCIO TREMEA: “Cumprimento o senhor Presidente, nobres colegas, assessor Jurídico, 

funcionários e assistência, de imediato quero mandar o meu abraço a essas famílias que perderam seus 

entes queridos, Projeto de Lei do convênio, é uma necessidade, sou favorável, as indicações, da 

limpeza, a indicação do vereador Aldir, é uma realidade que o Município se encontra, mas as chuvas 

muito forte, chuvas torrenciais, e a equipe esta trabalhando direto, com certeza essa indicação será 

atendida, as chuvas fortes vem acarretando problemas, principalmente na secretaria de obras, 

obrigado”. Passou a votação da matéria: Projetos de Lei nº017 e 018/2024; Aprovados por 

unanimidade. Requerimentos nº10, 11, 12, 13, 14 e 15/2024; deferidos de Pleno. Indicações nº014, 

015 e 016/2024; deferidas de Pleno. Atas nº04 e 05/2024; Aprovadas por unanimidade. Concedeu a 

palavra a senhora vereadora NAURA B. FONTANA: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres 

colegas, imprensa, e assistência, quero enviar o meu abraço a todas as famílias enlutadas, quero fazer 

um relato da viagem a Brasília, onde fomos eu e o colega Laurindo, tivemos muito êxito, recebemos 

quatro Emendas, duas do Dep. Federal Marcon, R$ 300.000,00 para o Hospital Comunitário de 

Nonoai, Emenda do Senador Paulo Paim, também para o Hospital Comunitário, mais trezentos mil 

para o Município de Rio dos Índios do deputado Marcon e mais duzentos mil também para o 

Município de Rio dos Índios do Dep. Marcon, totalizando um total de um milhão e cinquenta mil reais 

em Emendas e quero dizer que a gente fica feliz com isso e sempre estamos engajados em contribuir 

para nosso Município e estamos sempre mantendo contato e a gente esta sempre articulando com as 

lideranças, para poder trazer esses recursos, obrigado”.  Concedeu a palavra ao senhor vereador 

ALDIR MULINETH “Reintegro meus cumprimentos a todos, nessa segunda fala quero lembrar que 

estamos prestes a celebrar a passagem da morte para a vida do nosso senhor Jesus Cristo, quero desejar 

a todos uma Santa e abençoada Páscoa e que realmente a gente entenda o verdadeiro sentido da 

Páscoa, deixar de lado o comércio e focar no principal que é a ressurreição de Jesus Cristo, a partir de 

quinta tem as celebrações nas comunidades e todo o cristão vai até a Igreja relembrar Jesus, então Feliz 

e abençoada Páscoa a todos, obrigado”. Concedeu a palavra a senhora vereadora NELI 

BAPTISTELLA: “Absteve-se”. Concedeu a palavra ao senhor vereador LAURINDO BILINI: " 

Reintegro novamente aos trabalhos, quero fazer um debate, bem esclarecido a respeito das estradas e 

dos Bueiros, para que não fique mal entendido, um dia fui abordado por um colega, até fiquei triste, ele 

disse você mencionou que nós era vadio, isso nunca se diz para um pai de família, até tive que rir, sou 

um cara muito tranquilo, graças a Deus o Chinelo e a vara de marmelo me deu boa formação, eu disse 

que iria chegar a safra do milho, sou abordado na rua, esse é o dever do vereador, e as estradas não 

foram arrumadas, o período de aula, colheita de soja  e temos problemas de estrada, o cascalho é longe, 



eu ando bastante, as estradas grandes onde tem bastante cascalho, ela se conserva, eu não pude vir na 

festa do Município, estava atolado, liguei para o Prefeito e disse conte as coisas boas e conte as ruins 

também, temos bastante dificuldade nas estradas, temos maquinário bom e temos que achar uma 

forma, terceirizar, se adequar, orçamento tem, temos que encontrar solução para a estrada se conservar, 

outro dia falando com o Prefeito, temos uma noticia boa colega Marcio, a rede de água, esta comprado 

os canos e vai ser executado, quero associar a Indicação da colega Neli, limpeza do acostamento do 

asfalto e eu pedi para fazer o acostamento da Prefeitura até a rampa de lavagem, reforço esse pedido e 

quero dizer que não fomos fazer turismo e nossa despesa de passagem esta dando um grande retorno 

para a região, quero desejar Feliz e Santa Pascoa a todos, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor 

vereador JAQUES DE COL “Absteve-se”. Concedeu a palavra ao senhor vereador MARCIO 

TREMEA: “Reforço meus cumprimentos a todos, na última semana, vamos relatar  e por mais que se 

trabalhe dia e noite recuperando uma estrada, quando cai uma chuva dessa quantidade, não tem oque 

ataque, agradeço o apoio do Presidente, parabéns aos vereadores que trazem os recursos, esse é um 

dever do vereador, da mesma forma nosso Senador Heinze mandou duzentos mil para o Município, 

nosso líder da bancada, trabalhador e resolve e mais cem mil do deputado Afonso Hamm, tivemos 

audiência na AMAZUR, nosso estado tem 88 municípios alagados e essa associação representa 21 

estado e tivemos uma audiência com a Dona Terezinha que nos abriu uma porta, nós temos muito 

recursos reprimido lá em Brasília e chegou uma documentação ao Prefeito Flavio e ele vai analisar 

todas as vantagens, e também fizemos uma visita no Ministério da pesca e isso vem de encontro a 

nossa colônia de pescadores, levamos a demanda, perdemos espaço e hoje não temos acesso a água, 

então essa associação representa todos os Municípios alagados, agradeço a confiança de liberar esse 

vereador a chegar lá em Brasília e pleitear recursos, agora o líder da bancada gaúcha será o Marcon e 

agora vai para estudos o Projeto Tomógrafo que ira para a mão do líder da bancada, independente de 

partido, vamos somar  forças para que o Hospital de Nonoai receba esse privilégio, , então quem sabe 

nossa região seja contemplada, por todas as bancadas do nosso estado, para concluir Feliz Pascoa a 

todos, obrigado”. Convidou todos para a próxima sessão ordinária, que será realizada no dia 09 de 

abril, do corrente ano, às 18:00 horas, agradeceu a presença de todos e com as graças de Deus, 

declarou encerrado os trabalhos da presente sessão, da qual eu assessor da Câmara, lavrei a presente 

ata, que vai assinada por mim e se aprovada pelos senhores vereadores. 

 


